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ATA DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PLENO DO TRIBUNAL SUPERIOR 
DO TRABALHO 
 
Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas e sete 
minutos, realizou-se a Sexta Sessão Extraordinária do Pleno do Tribunal Superior do 
Trabalho, designada para a eleição dos novos ocupantes dos cargos de direção do Tribunal 
Superior do Trabalho, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Ministro João Batista Brito 
Pereira, Presidente do Tribunal. Presentes os Excelentíssimos Senhores Ministros Renato de 
Lacerda Paiva, Vice-Presidente do Tribunal, Lelio Bentes Corrêa, Corregedor-Geral da Justiça do 
Trabalho, Ives Gandra da Silva Martins Filho, Maria Cristina Peduzzi, Emmanoel Pereira, Aloysio 
Corrêa da Veiga, Luiz Philippe Vieira de Mello Filho, Alberto Luiz Bresciani de Fontan Pereira, 
Dora Maria da Costa, Márcio Eurico Vitral Amaro, Walmir Oliveira da Costa, Mauricio Godinho 
Delgado, Kátia Magalhães Arruda, Augusto César Leite de Carvalho, José Roberto Freire Pimenta, 
Delaíde Alves Miranda Arantes, Hugo Carlos Scheuermann, Alexandre de Souza Agra Belmonte, 
Cláudio Mascarenhas Brandão, Douglas Alencar Rodrigues, Maria Helena Mallmann, Breno 
Medeiros, Alexandre Luiz Ramos, Luiz José Dezena da Silva e Evandro Pereira Valadão Lopes e o 
Excelentíssimo Senhor Alberto Bastos Balazeiro, Procurador-Geral do Trabalho. O Excelentíssimo 
Senhor Ministro Presidente do Tribunal declarou aberta a sessão e cumprimentou os Senhores 
Ministros, o membro do Ministério Público do Trabalho e os servidores. Na sequência, o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal informou que o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Guilherme Augusto Caputo Bastos, ausente justificadamente, enviou à Presidência os 
respectivos votos, em invólucros lacrados e rubricados. O Excelentíssimo Senhor Alberto Bastos 
Balazeiro, Procurador-Geral do Trabalho, na qualidade de escrutinador, ficou incumbido de abri-los 
e depositar as cédulas na urna a cada escrutínio. Logo após, o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Presidente do Tribunal deu início ao processo de votação para o cargo de Presidente do Tribunal 
Superior do Trabalho para o biênio de 2020 a 2022. Concorreram os Excelentíssimos Senhores 
Ministros Maria Cristina Irigoyen Peduzzi, Aloysio Silva Corrêa da Veiga e Luiz Philippe Vieira de 
Mello Filho. O Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal determinou a distribuição 
das cédulas para o primeiro escrutínio de votação secreta. Concluída a votação secreta e apurados os 
votos, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal anunciou que a Excelentíssima 
Senhora Ministra Maria Cristina Irigoyen Peduzzi alcançou o número de vinte e cinco votos e que 
houve dois votos nulos. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal 
proclamou que a Excelentíssima Senhora Ministra Maria Cristina Irigoyen Peduzzi foi eleita para 
exercer o cargo de Presidente do Tribunal Superior do Trabalho durante o biênio de 2020 a 2022. 
Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal deu início ao processo de 
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votação para o cargo de Vice-Presidente do Tribunal Superior do Trabalho para o biênio de 2020 a 
2022, em sucessão ao mandato do Excelentíssimo Senhor Ministro Renato de Lacerda Paiva. Não 
concorreram, embora elegíveis, os Excelentíssimos Senhores Ministros Aloysio Silva Corrêa da 
Veiga e Alberto Luiz Bresciani de Fontan Pereira, que haviam renunciado previamente. 
Concorreram os Excelentíssimos Senhores Ministros Luiz Philippe Vieira de Mello Filho, Dora 
Maria da Costa e Guilherme Augusto Caputo Bastos. O Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente 
do Tribunal determinou a distribuição das cédulas para o primeiro escrutínio de votação secreta. 
Concluída a votação secreta e apurados os votos, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do 
Tribunal anunciou que o Excelentíssimo Senhor Ministro Luiz Philippe Vieira de Mello Filho 
alcançou o número de vinte e seis votos e que houve um voto nulo. Na sequência, o Excelentíssimo 
Senhor Ministro Presidente do Tribunal proclamou que o Excelentíssimo Senhor Ministro Luiz 
Philippe Vieira de Mello Filho foi eleito exercer o cargo de Vice-Presidente do Tribunal Superior 
do Trabalho durante o biênio de 2020 a 2022. Logo após, o Excelentíssimo Senhor Ministro 
Presidente do Tribunal deu início ao processo de votação para o cargo de Corregedor-Geral da 
Justiça do Trabalho para o biênio de 2020 a 2021, em sucessão ao mandato do Excelentíssimo 
Senhor Ministro Lelio Bentes Corrêa. Concorreram os Excelentíssimos Senhores Ministros Aloysio 
Silva Corrêa da Veiga, Alberto Luiz Bresciani de Fontan Pereira e Dora Maria da Costa. O 
Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal determinou a distribuição das cédulas para 
o primeiro escrutínio de votação secreta. Concluída a votação secreta e apurados os votos, o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal anunciou que o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Aloysio Silva Corrêa da Veiga alcançou o número de vinte e cinco votos e que houve um 
voto nulo, além de uma cédula de votação em branco. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Presidente do Tribunal proclamou que o Excelentíssimo Senhor Ministro Aloysio Silva 
Corrêa da Veiga foi eleito exercer o cargo de Corregedor-Geral da Justiça do Trabalho durante o 
biênio de 2020 a 2022. O Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal parabenizou os 
membros eleitos para a nova Administração do Tribunal Superior do Trabalho, para o biênio de 
2020 a 2021. Em seguida, franqueou a palavra à Excelentíssima Senhora Ministra Maria Cristina 
Irigoyen Peduzzi, que se manifestou nos seguintes termos: “Ex.mo Sr. Presidente, Ex.mos Srs. 
Ministros, em nome dos colegas e em meu próprio nome, digo breves palavras de agradecimento. 
Minha fé pessoal me leva a agradecer a Deus, em primeiro lugar, por possibilitar este momento. 
Agradeço profundamente a V. Ex.as, nossos pares, pela confiança depositada. Honrarei o voto de 
cada Ministro desta Corte, ciente do relevante papel institucional da Presidência. Muito me 
orgulha – não posso negar – a contingência histórica de ser a primeira mulher eleita Presidente do 
Tribunal Superior do Trabalho. Espero ser este um sinal de que estamos avançando na resposta à 
questão proposta por Virginia Woolf, que disse: ‘(...) o que é uma mulher? Juro que não sei. E 
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duvido que vocês saibam. Duvido que alguém possa saber, enquanto ela não se expressar em todas 
as artes e profissões abertas às capacidades humanas’. Então, o voto de cada um de V. Ex.as é um 
passo significativo nessa direção. São enormes os desafios à frente, especialmente no contexto de 
uma longa recuperação econômica e de reflexão sobre as bases fundantes das relações de trabalho 
no País. Por isso, desde logo, afirmo o meu compromisso – o meu e, certamente, o dos colegas que 
compõem a Direção do Tribunal. Sei que é um compromisso coletivo com a Justiça do Trabalho e 
com a sua missão de pacificar os conflitos laborais. Assim como nossos antecessores, o atual 
Presidente – o Ministro João Batista Brito Pereira – e os Ministros que compõem a Direção do 
Tribunal, agiremos com intensidade e entusiasmo para honrar o mandato que nos é atribuído neste 
especial momento. Esperamos todos contribuir para a construção de uma Administração judicial 
funcional, eficiente, capaz de sempre dar resposta célere às reivindicações da sociedade brasileira. 
Então, cientes dessa elevada responsabilidade e do encargo com que hoje somos honrados e 
agraciados, aflora este sentimento de gratidão a V. Ex.as dos três agora indicados. Ansiamos 
retribuir. Felizmente, ainda temos tempo. Estaremos aqui sob a direção de V. Ex.as, Ministro Brito 
Pereira, Ministro Renato e Ministro Lelio, em uma fase que será de transição, para aprendermos o 
tanto que V. Ex.as já têm realizado. Esperamos, no momento próprio, retribuir a confiança dos 
colegas com muito trabalho e muita dedicação a esta Corte e à Justiça do Trabalho. Muito 
obrigada.”. Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Senhor Ministro João Batista Brito 
Pereira, Presidente do Tribunal, agradecendo aos Ministros, declarou encerrada a sessão. Para 
constar, eu, Valério Augusto Freitas do Carmo, Secretário-Geral Judiciário, lavrei esta Ata, que é 
assinada pelo Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal Superior do Trabalho e por 
mim subscrita. Brasília, aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove. 
 

 
 

JOÃO BATISTA BRITO PEREIRA 
Ministro Presidente do Tribunal Superior do Trabalho 
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Secretário-Geral Judiciário 


